РОДИТЕЛИ,
ПРОЧИТАЙТЕ И ЗАДУМАЙТЕСЬ!!!
В Ростовской области
за первое полугодие 2017 года
умерло 83 ребёнка.
В том числе 26 из них умерли от внешних причин:
— 7 детей утонули, 6 погибли в результате пожаров и отравления бытовым газом, 8 выпали из окон, 10 погибли в ДТП, 2 — вследствие падения с высоты, 2 — от поражения электрическим током, 1 отравился алкоголем.
В отношении незадачливых родителей возбуждено 9 уголовных дел.
Кроме того, за первые два летних месяца более 50 несовершеннолетних получили ожоги, чаще всего горячей водой или маслом.
Так, в одном из районов области мать оставила своего годовалого сына в ванной без присмотра на несколько минут, в результате чего он захлебнулся. В другом районе мальчик без присмотра отца сам залез в ванную с кипятком и получил ожог 80% тела. 
Врачи спасают ребенка, обварившегося кипятком в Ростове. 4-летний мальчик перелил на себя кастрюлю с горячей водой. Мама малыша планировала закатать помидоры в банки и для этого поставила кипятиться воду на плиту. В этот момент малыш пробегал мимо и задел кастрюлю. Кипящая жидкость пролилась на ребенка.
Часто дети гибнут, выпадая из окон.
Несколько подростков погибли из-за желания сделать экстремальное селфи. Так, в одном районе области школьник забрался на железнодорожную цистерну, а в другом — на опору ЛЭП. Оба погибли от удара током. 
Родители внимательнее следите за детьми, не оставляйте их в одиночестве, рассказывайте о мерах безопасности.

Отсутствие контроля со стороны взрослых приводит к непоправимым последствиям – потере здоровья и гибели детей.
Уважаемые сограждане, пожалуйста, будьте бдительны!!! Детки постоянно нуждаются в нашей защите!
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