	
	
	






	Местное отделение Ростовского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»





В соответствии с поручением Секретаря Генерального совета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.А. Турчака от 28 августа 2020 года запланированы мероприятия общественного контроля по обеспечению контроля качества бесплатного питания в школах. В рамках реализации федерального партийного проекта «Народный контроль» проводится мониторинг организации в общеобразовательных учебных учреждениях (далее - школа) бесплатного горячего питания для учеников младших классов.
Мониторинг осуществляется в форме анкетирования родителей (законных представителей) учащихся младших классов по вопросам, связанным с качеством предоставляемого горячего питания, надлежащим температурным режимом пищи, разнообразием меню, полнотой порций, и временем, отведенным для приема пищи, согласно разработанной анкете (Приложение 1).
Анкетирование предлагается осуществить с привлечением органов общественного контроля, функционирующих в школах в вашем муниципальном образовании (родительский комитет, общественный совет, иные сообщества).
Прошу вас организовать проведение анкетирования для сбора и систематизации сведений о наличии (отсутствии) организации бесплатного горячего питания для учеников младших классов, качестве предоставляемого питания и предложений по его улучшению в школах в вашем муниципалитете.
Информацию о проведенном анкетировании прошу направить 
до 21 сентября 2020 года на адрес электронной почты: swmetodist-it@mail.ru согласно прилагаемой форме отчета о результатах проведенного анкетирования в школе (Приложение 2). Выделенные желтым цветом ячейки не менять
1. Анкета для оценки качества горячего питания школьников 
на 3 л. в 1 экз.;
2. Форма отчета о результатах проведенного анкетирования в школе 
на 1 л. в 1 экз.



