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Уважаемые коллеги!

Приближается самый долгожданный и любимый всеми праздник - Новый Год! В наше непростое время, мы все верим в чудеса и хотим подарить нашим детям  настоящие новогодние эмоции! 
В период с 23 ноября по 10 декабря 2020г. члены Общероссийского Профсоюза образования в Ростовской области могут заказать именную поздравительную открытку своему ребёнку (или внуку) от Деда Мороза!

Для этого необходимо заполнить форму: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeo3h-nij-0sY3ZjjK7Lj3f-fkWLF2vjpUz3TkFNjtUgiII8Q/viewform
Ростовская областная организация Профсоюза бесплатно обеспечит подготовку и рассылку открыток почтой России! Рекомендуемый возраст детей - от 3-х до 12-ти лет. Территория рассылки - Ростовская область. Срок рассылки с 20 декабря 2020г. по 10 января 2021г. 
Просим проинформировать членов Профсоюза  о проводимой акции. Напоминаем, что данный сервис создан исключительно для членов Общероссийского Профсоюза образования, состоящих на учете в профсоюзных организациях на территории Ростовской области. 
С уважением
Председатель Ростовской областной

организации Профсоюза                                        

    В.Г. Гайворонский


